

Οι μαύρες τρύπες στην Υγεία

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ – βόμβα που αποκαλύπτει σήμερα ο Ελεύθερος Τύπος, και σύμφωνα με την οποία η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ καλεί τα ασφαλιστικά ταμεία να πληρώσουν άμεσα τις υποχρεώσεις τους προς τον εθνικό φορέα παροχής υγείας, αναδεικνύει το μέγεθος του προβλήματος, αλλά και τις οδυνηρές συνέπειες του λαϊκισμού της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ.

ΚΑΙ ΑΥΤΟ, καθώς επί δύο χρόνια οι ασφαλισμένοι πληρώνουν τις αυξημένες εισφορές ασθενείας, οι οποίες θεσμοθετήθηκαν με το τρίτο Μνημόνιο Τσίπρα για τις συντάξεις, υποτίθεται για τη βελτίωση των συνθηκών περίθαλψης και υγείας. Μάλιστα, η κυβέρνηση είχε φέρει αυτό το μέτρο για να αντικαταστήσει το 5ευρω στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων, αλλά κατέληξε σε περικοπή των συντάξεων κατά 2% έως 6% για όλους τους ασφαλισμένους.

ΣΥΜΦΩΝΑ με την επιστολή της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ που φέρνει στη δημοσιότητα η εφημερίδα μας, από το σύνολο των 2,2 δισ. ευρώ των χρεών των ασφαλιστικών ταμείων προς τον ΕΟΠΥΥ, περίπου τα 1,7 δισ. ευρώ δημιουργήθηκαν την τελευταία διετία 2015-2016, δηλαδή επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ αυτής της στέρσης πόρων του Οργανισμού είναι η υποβάθμιση των συνθηκών νοσοκομειακής περίθαλψης και των υπηρεσιών υγείας που υπολειπονται. Είναι προφανές όμως ότι εκ του λόγου αυτού τίθενται σε κίνδυνο οι ζωές των ασθενών. Και αυτό μόνο και μόνο επειδή ένα σημαντικό κονδύλι που προοριζόταν για τον πρωταρχικό σκοπό της αντιμετώπισης σοβαρών αναγκών του συστήματος υγείας, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις χρησιμοποιείται από την κυβέρνηση για να καλύψει τις μαύρες τρύπες που δημιουργούνται από τα ελλείμματα.

ΟΡΘΩΣ, βεβαίως, η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ προανήγγειλε την προσφυγή στη Δικαιοσύνη έναντι των διοικητών των ασφαλιστικών οργανισμών, προκειμένου να επιμερισθούν οι ευθύνες και να αποδοθούν τα χρήματα. Αυτό όμως είναι ζήτημα της κυβέρνησης, η οποία δίνει τις κεντρικές εντολές για το πού θα κατευθύνονται τα κρατικά έσοδα από το χαράτσι στους ασφαλισμένους. Με το ΕΣΥ να βρίσκεται σε άθλια κατάσταση, η κυβέρνηση οφείλει να ενεργοποιηθεί προς τη σωστή κατεύθυνση, γιατί κινδυνεύουν ζωές ασθενών.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΙΣ 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

1.666 μόνιμοι για νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό σε νοσοκομεία



ΣΟΦΙΑ ΕΜΜΑΝΟΗΛΙΔΟΥ

semmanoilidou@e-typos.com

Σε πλήρη εξέλιξη είναι οι διαδικασίες αιτήσεων για 1.666 μόνιμους υπαλλήλους σε φορείς του υπουργείου Υγείας. Το νέο προσωπικό θα καλύψει θέσεις από τις παρακάτω ειδικότητες:

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΠΕ), εκατόν είκοσι τέσσερις (124) θέσεις Κλάδων/Ειδικοτήτων: Διαιτολόγων, Ιατρών Ειδικότητας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπείας, Νοσηλευτικής, Φαρμακοποιών, Φυσικών-Ακτινοφυσικών Ιατρικής, Χημικών -Βιοχημικών, Χημικών - Βιοχημικών - Βιολόγων, Χημικών - Βιοχημικών - Βιολόγων (Βιολόγων), Ψυχολόγων.

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΤΕ), επτακόσιες (700) θέσεις Κλάδων/Ειδικοτήτων: Διατροφής, Επικεπτών-τριών Υγείας, Εργοθεραπευτών, Ιατρικών Εργαστηρίων, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπευτών, Μαιών - Μαιευτών, Νοσηλευτικής, Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, Τεχνολογικών Εφαρμογών Ειδικότητας Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, Τεχνολόγων Τροφίμων, Φυσικοθεραπείας.

Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΔΕ), τετρακόσιες ενενήντα τέσσερις (494) θέσεις Κλάδων/ Ειδικοτήτων: Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων, Βοηθών Νοσηλευ-

τικής, Βοηθών Οδοντοτεχνιτών, Βοηθών Φαρμακείου, Επιμελητών Ασθενών, Χειριστών Ιατρικών Συσκευών.

Δ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΥΕ), τριακόσιες σαράντα οκτώ (348) θέσεις Κλάδων/ Ειδικοτήτων: Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού ειδικότητας Βοηθών Θαλάμου, ειδικότητας Μεταφορέων Ασθενών, ειδικότητας Νεκροτόμων - Σαβανωτών, ειδικότητας Νεκροτόμων-Σαβανωτών - Αποτεφρωτών, ειδικότητας Νοσοκόμων, ειδικότητας Φυλάκων Ασθενών, ειδικότητας Επιμελητών, Εργατών, Προσωπικού Εστίασης ειδικότητας Τραπεζοκόμων, Προσωπικού Καθαριότητας ειδικοτήτων Καθαριστών-στριών, Πλυντών-Πλυντριών.

ΑΣΕΠ

Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων λήγει στις 31 Ιανουαρίου 2017. Το εμπρόθεσμο της αίτησης κρίνεται με βάση την ημερομηνία της ηλεκτρονικής υποβολής της στο ΑΣΕΠ.

Η υπογεγραμμένη εκτυπωμένη μορφή της ηλεκτρονικής αίτησης και τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά υποβάλλονται στο ΑΣΕΠ ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στη διεύθυνση: ΑΣΕΠ, αίτηση για την Προκήρυξη 7Κ/2016, Τ.Θ. 14308, Αθήνα Τ.Κ. 11510, αναγράφοντας στο φάκελο την αντίστοιχη κατηγορία εκπαίδευσης (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ) θέσεις της οποίας διεκδικούν. ■

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΙ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
**2.396 μόνιμοι και εποχικοί σε δικαστήρια,
νοσοκομεία, δήμους, ΕΚΑΒ και ΕΥΑΘ**

Προθεσμία έως τις 26/1 για **93** διασώστες στο ΕΚΑΒ

▶▶ Λήγει στις 26 Ιανουαρίου η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την πρόσληψη ενενήντα τριών (93) ατόμων τακτικού προσωπικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στο Εθνικό Κέντρο Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) του υπουργείου Υγείας.

Οι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους ως οδηγοί - συνοδηγοί ασθενοφόρων οχημάτων και άλλων κινητών μονάδων παροχής επείγουσας ιατρικής φροντίδας, ως μεταφορείς ασθενών (τραυματιοφορείς) και ως τηλεφωνητές και γραφείς για την εξυπηρέτηση της τηλεφωνικής και της ασύρματης επικοινωνίας, επιδεικνύοντας σεβασμό προς τη ζωή και το θάνατο του ατό-

μου, τηρώντας το ιατρικό απόρρητο, καθώς και τους κανόνες δεοντολογίας και επικοινωνίας των επαγγελματιών Υγείας. Οι επείγουσες πράξεις που ασκούνται είναι, σύμφωνα με τα διεθνή πρωτόκολλα αντιμετώπισης, αναγνωρισμένες από τη διεθνή κοινότητα. Οι υποψήφιοι οι οποίοι κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού του τόπου (www.asep.gr). Επειτα θα πρέπει να την αποστείλουν με συστημένη επιστολή στο ΑΣΕΠ στη διεύθυνση: ΑΣΕΠ, Αίτηση για την Προκήρυξη 6Κ/2016, Τ.Θ. 14 308, Αθήνα Τ.Κ. 115 10 σε φάκελο μεγέθους Α4 ή σε ειδικό φάκελο ΑΣΕΠ POST (που διανέμεται από τα ΕΛΤΑ).



10 υπάλληλοι στο Γενικό Νοσοκομείο Κορίνθου

▶ Το Γενικό Νοσοκομείο Κορίνθου ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά δέκα (10) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επείγουσών περιστάσεων του Γενικού Νοσοκομείου Κορίνθου, που εδρεύει στην Κόρινθο (Λεωφόρος Αθηνών 53) του Νομού Κορινθίας και συγκεκριμένα του εξής: 6 ΥΕ Προσωπικού Εστίασης - ειδικότητας Τραπεζοκόμων και 4 ΥΕ Προσωπικού Εστίασης - ειδικότητας Βοηθών Μαγείρων-Λαντζέρηδων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.4 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Λεωφόρος Αθηνών 53, Τ.Κ. 20131 - Κόρινθος, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ. επικοινωνίας: 27413 61806 - 805).



115 εποχικοί στο ΓΝΑ «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

► Η Νοσοκομειακή Μονάδα «Ο Ευαγγελισμός» ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, συνολικά εκατόν δεκαπέντε (115) ατόμων για την κάλυψη απρόβλεπτων και επειγουσών περιστάσεων της νοσοκομειακής μονάδας και συγκεκριμένα τους εξής: 42 ΔΕ Προσωπικού Φύλαξης, 59 ΥΕ Προσωπικού Εστίασης (Τραπεζοκόμων- Σερβιτόρων), 8 ΥΕ Προσωπικού Εστίασης (Βοηθών Μαγείρων) και 6 ΥΕ Προσωπικού Εστίασης (Λατζέρηδων). Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.4 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξου-

σιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: ΓΝΑ «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», Υψηλάντου 45-47, Τ.Κ. 106 76 Αθήνα, απευθύνοντάς τη στη Γραμματεία (Γραφείο 317) υπ' όψιν κ. Κωτσοπρίφτη Βασιλικής (τηλ. επικοινωνίας: 213-2041260). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία.





Οι θεραπευτές ειδικής αγωγής ξεχύθηκαν χθες στους δρόμους σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, εκφράζοντας την αντίθεσή τους με τις συμβάσεις που τους καλεί ο Οργανισμός να υπογράψουν.

► ΘΥΕΛΛΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΑμεΑ

Στον ΕΟΠΥΥ και οι θεραπευτές ειδικής αγωγής

«Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ρίχνει τα παιδιά ΑμεΑ στον Καιάδα». Αυτή τη φράση έγραψε η γνωστή ηθοποιός αλλά και μητέρα παιδιού με ειδικές ανάγκες Νένα Χρονοπούλου στο μπλογκ της. Χιλιάδες ακόμη μητέρες και πατεράδες παιδιών με ειδικές ανάγκες διαμαρτύρονται μαζί με τους επαγγελματίες λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, ειδικούς παιδαγωγούς για τις επικείμενες συμβάσεις τους με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Οι θεραπευτές ειδικής αγωγής ξεχύθηκαν χθες στους δρόμους σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, εκφράζοντας την αντίθεσή τους με τις συμβάσεις που τους καλεί ο Οργανισμός να υπογράψουν. Έκαναν λόγο για «υποβάθμιση των θεραπευτικών παρεμβάσεων» και επανέλαβαν ότι χρειάζεται μια περίοδος ουσιαστικής διαπραγμάτευσης, τουλάχιστον τριών μηνών.

Οι επαγγελματίες ειδικής αγωγής για πρώτη φορά θα μπουν στο ίδιο καθεστώς

που ισχύει για όλους τους παρόχους του ΕΟΠΥΥ, και φοβούνται ότι οι πληρωμές θα πραγματοποιούνται με κάποιους μήνες καθυστέρηση, ενώ μέχρι σήμερα οι θεραπευτές πληρώνονταν απευθείας από τους γονείς. Επιπλέον, γονείς και θεραπευτές διαμαρτύρονται για το γεγονός ότι δεν θα έχουν όλοι οι επαγγελματίες ειδικής αγωγής συμβάσεις, επομένως εάν ένα παιδί πηγαίνει σε θεραπευτή που δεν θα αποκτήσει σύμβαση, οι γονείς θα επωμίζονται το σύνολο του ποσού των συνεδριών. Από την άλλη, το να επιλέξουν όλοι οι γονείς συμβεβλημένο θεραπευτή δεν είναι εύκολο, καθώς όταν ένα παιδί έχει συνηθίσει να υποβάλλεται σε αγωγή με έναν θεραπευτή, είναι εξαιρετικά δύσκολο να το αποκόψεις, όπως λένε.

Από την πλευρά τους, οι παιδοψυχίατροι εκφράζουν την ανησυχία τους, γιατί, όπως λένε, «σύμφωνα με το προσέδιο σύμβασης που ανάρτησε ο ΕΟΠΥΥ στην

ιστοσελίδα του, ο παιδοψυχίατρος αποκλείεται από τη σύναψη σύμβασης για παροχή ψυχοθεραπευτικών πράξεων(!!!), ενώ αυτό το δικαίωμα παραχωρείται κατ' αποκλειστικότητα σε ψυχολόγους, χωρίς να τίθεται μάλιστα κανένα κριτήριο εκπαίδευσης ή επαγγελματικής εμπειρίας». «Οι θεραπείες αυτές δεν αποτελούν πολυτέλεια για τα παιδιά ΑμεΑ, αντιθέτως είναι τρόπος ζωής. Αφού μέσα από αυτές μαθαίνουν όσα για όλους εμάς τους αρτιμελείς θεωρούνται "αυτονόπτα"», γράφει η Νένα Χρονοπούλου.

Ο ΕΟΠΥΥ, από την πλευρά του, εμμένει στη θέση του και διευκρινίζει ότι η απόδοση της δαπάνης για θεραπείες ειδικής αγωγής θα γίνεται στους ασφαλισμένους σύμφωνα με την ισχύουσα διαδικασία, εφόσον τα σχετικά παραπεμπτικά και γνωματεύσεις που βρίσκονται σε ισχύ έχουν εκτελεστεί έως και την 25η Ιανουαρίου.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΑΒ ΛΑΡΙΣΑΣ

Τεράστιο το εκπαιδευτικό έργο του ΕΚΑΒ

Τον ετήσιο απολογισμό του δημοσιοποίησε το Γραφείο Εκπαίδευσης του ΕΚΑΒ Λάρισας.

Όπως αναφέρεται «το Ε.Κ.Α.Β. είναι Ν.Π.Δ.Δ. και φορέας του Υ.Υ.Κ.Α. (Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης).

Το Ε.Κ.Α.Β. σαν Ν.Π.Δ.Δ. ιδρύθηκε με το Ν.1579/1985.

Σκοπός του είναι η παροχή Επείγουσας Προνοσοκομειακής Ιατρικής Φροντίδας και Βοήθειας στον τραυματία ή ασθενή συνάνθρωπό μας, και η ασφαλής και γρήγορη μεταφορά του στον πλησιέστερο και καταλλήλοτερο Υγειονομικό Σχηματισμό.

Με το Π.Δ. 376/1988 συστάθηκε ο πρώτος οργανισμός του Ε.Κ.Α.Β., ο οποίος πρόβλεπε τη διάρθρωσή του, τη στελέχωσή του με προσωπικό, τις αρμοδιότητες αυτού καθώς και την ανάπτυξη του στην ελληνική επικράτεια.

Με το Π.Δ. 348/1996 τροποποιήθηκε ο οργανισμός του Ε.Κ.Α.Β. ώστε να είναι σύγχρονος και συμβατός με τα νέα δεδομένα στον προνοσοκομειακό χώρο που καλύπτει το Ε.Κ.Α.Β.

Με την Κ.Υ.Α. Υ45/49901- 4/7/2002 τροποποιήθηκε ο οργανισμός ώστε η στελέχωση του Ε.Κ.Α.Β. με πληρώματα ασθενοφόρων, που είναι και ο βασικός κορμός του, να γίνεται πλέον από αποφοίτους Ι.Ε.Κ. ειδικότητας «Διασώστης-πλήρωμα ασθενοφόρου». Η συνολική διάρκεια της φοίτησης είναι 4 εξάμηνα και πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Ο.Ε.Ε.Κ. (μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση) με φορέα υλοποίησης το Ε.Κ.Α.Β.

Η ανάπτυξη του Ε.Κ.Α.Β. αυτή τη στιγμή είναι πανελλαδική, με εξείρεση κάποια μικρά νησιά. Ο σχεδιασμός για τα επόμενα χρόνια είναι η πλήρης κάλυψη όλης της ελληνικής επικράτειας, ώστε να γίνεται η χρήση των υπηρεσιών του από όλους τους πολίτες απρόσκοπτα.

Το ΕΚΑΒ λειτουργεί 365 μέρες το χρόνο επί 24ώρου βάσεως με διαρκή και πλήρη ετοιμότητα όλου του προσωπικού.

Το έμπυχο δυναμικό του ΕΚΑΒ αποτελείται από γιατρούς, νοσηλευτές, διασώστες – πληρώματα ασθενοφόρων, τεχνι-



κούς, διοικητικούς,

Η Ιατρική υπηρεσία στελεχώνει τις κινητές νοσοκομειακές μονάδες και έχει καθοριστικό ρόλο στο συντονιστικό έργο του ΕΚΑΒ.

Η ψυχρή όμως του ΕΚΑΒ είναι οι διασώστες – πληρώματα ασθενοφόρων. Το έργο του διασώστη συνίσταται στο να αναγνωρίζει και να αντιμετωπίζει στον τόπο του συμβάντος απειλητικές για τη ζωή καταστάσεις και να διακομίζει με ασφάλεια τους πάσχοντες κάτω υπό συνεχή επίβλεψη στον πλησιέστερο υγειονομικό σχηματισμό.

Φυσικά πολλοί παράγοντες κάνουν τη δουλειά του διασώστη δύσκολη και επικίνδυνη. Για παράδειγμα η οδήγηση σε δυσμενείς κυκλοφοριακές ή καιρικές συνθήκες (βροχή, παγετός, ομίχλη, χιόνια, καυσώνας κτλ.) αλλά και η εργασία σε επικίνδυνο περιβάλλον όπως σε σεισμούς, εκρήξεις, φωτιές, μολυσματικές ασθένειες κ.α.

Επιπλέον είναι οι πρώτοι που πολλές φορές δέχονται τη δυσάρεσκτη των πολιτών για πιθανές ελλείψεις και αδυναμίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) ενώ φορτίζονται και οι ίδιοι ψυχικά και συναισθηματικά επηρεαζόμενοι από τους πάσχοντες τους συγγενείς ή τους παρεμφερούς.

Ένα άλλο σημαντικό κομμάτι της αλυ-

δας διάσωσης αποτελούν οι τηλεφωνητές – ασυρματιστές του ΕΚΑΒ.

Οι τηλεφωνητές έχουν την ευθύνη της σωστής επικοινωνίας με τον πολίτη και το μεγάλο βάρος του να αξιολογούν σωστά τη σοβαρότητα της κατάστασης σε σύντομο χρονικό διάστημα, και μάλιστα πολλές φορές όταν ο συνομιλητής βρίσκεται σε κατάσταση πανικού.

Οι ασυρματιστές είναι εκείνοι που βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία με τους διασώστες και συντονίζουν το έργο της διακομίδης των ασθενών, κατευθύνοντας σωστά το ασθενοφόρο και δίνοντας στο πλήρωμα όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες.

Ο στόλος των οχημάτων του ΕΚΑΒ αποτελείται από τα απλά ασθενοφόρα, τις κινητές μονάδες και τις μοτοσικλές. Όλα τα ασθενοφόρα διαθέτουν εξοπλισμό για τη βασική υποστήριξη ζωής καθώς και όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό για ακινητοποίηση και μεταφορά πολυτραυματία. Οι κινητές μονάδες διαθέτουν επιπλέον ιατρικά μηχανήματα και φάρμακα για εξειδικευμένη υποστήριξη ζωής, τα οποία βέβαια χρησιμοποιούνται από τον γιατρό της μονάδας.

Στον οργανισμό του ΕΚΑΒ προβλέπεται η λειτουργία Περιφερειακών Παραρτημάτων. Η Θεσσαλία είναι η 5η Περιφέρεια -

Παράρτημα με έδρα τη Λάρισα. Οι νομοί Μαγνησίας, Τρικάλων και Καρδίτσας αποτελούν Τομείς άμεσα συνδεδεμένους με τη Λάρισα.

Το Ε.Κ.Α.Β. Λάρισας ξεκίνησε τη λειτουργία του στα μέσα του 1989. Στα χρόνια που ακολούθησαν ενισχύθηκε με προσωπικό και μέσα ώστε σήμερα να βρίσκεται σε ένα πολύ καλό επίπεδο επιχειρησιακής ετοιμότητας και παροχής υπηρεσιών επείγουσας προνοσοκομειακής ιατρικής φροντίδας.

Μια από τις σημαντικότερες δραστηριότητες του Ε.Κ.Α.Β. Λάρισας είναι η εκπαίδευση η οποία υλοποιείται σε 3 επίπεδα.

1ο Επίπεδο

α) Περιλαμβάνει την Εκπαίδευση των Υπηρετούντων Υπαλλήλων του Ε.Κ.Α.Β., σύμφωνα με το αρθ.17 παρ.2 Π.Δ. 348/1996, η οποία προβλέπει την Συνεχιζόμενη Υποχρεωτική Εκπαίδευση των Πληρωμάτων Ασθενοφόρων του Ε.Κ.Α.Β. στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή Ιατρική και Νοσηλευτική Φροντίδα.

β) Περιλαμβάνει την Εκπαίδευση των Σπουδαστών των Ι.Ε.Κ. Ε.Κ.Α.Β., στα οποία έχουν φοιτήσει μέχρι και σήμερα περίπου 3000 σπουδαστές, μεγάλος αριθμός των οποίων έχει απορροφηθεί και εργάζεται στο Ε.Κ.Α.Β.

Το Ι.Ε.Κ. του Ε.Κ.Α.Β. είναι το Φυτώριο μέσα από το οποίο στελεχώνεται και αναμένεται του Ε.Κ.Α.Β. με Εξειδικευμένο Προσωπικό.

Με το Π/Δ 62 (22/3/2007) οι κάτοχοι Πιστοποίησης, απόφοιτοι ΙΕΚ ΕΚΑΒ, δικαιούνται Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος Διασώστη – Πληρώματος Ασθενοφόρου.

2ο Επίπεδο (Ειδικές ομάδες).

Περιλαμβάνει την Εκπαίδευση Ειδικών Κατηγοριών συμπολιτών μας όπως Αστυνομικοί, Δημοτικοί Αστυνομικοί, Πυροσβέστες, Άμεμοι, Στρατιωτικοί, Εκπαιδευτικοί, Υγειονομικοί, Ναυαγοσώστες κτλ. Οι κατηγορίες αυτές ζητούν εκπαίδευση για συγκεκριμένα θέματα και ζητήματα που αφορούν κυρίως τον επαγγελματικό τους χώρο και δράση.

3ο Επίπεδο (Γενικός πληθυσμός).

Περιλαμβάνει την Εκπαίδευση Πολιτών,

Ομάδων Πολιτών, Συλλόγων, Μοθητών, Εργαζομένων, Υποψηφίων Οδηγών κ.α., σε θέματα Παροχής Α' Βοηθειών και Βασικής Υποστηρίξης Ζωής.

Το εκπαιδευτικό έργο του Ε.Κ.Α.Β. Λάρισας μέχρι και σήμερα είναι μεγάλο και σημαντικό. Η εκπαιδευτική προσφορά του σε όλα τα παραπάνω επίπεδα είναι ουσιαστική και ανεκτίμητη. Πλεονέκτημα, σημαντικό, όσον αφορά στην εκπαίδευση των επιπέδων 2 και 3, είναι η δυνατότητα προσαρμογής και υλοποίησης προγραμμάτων εκπαίδευσης σύμφωνα με τις ιδιαιτερότητες και τις απαιτήσεις των ενδιαφερομένων.

Ήδη κατά το έτος 2016 από το Γραφείο Εκπαίδευσης του ΕΚΑΒ Λάρισας, διοργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν 153 Εκπαιδευτικά Προγράμματα διάρκειας 760 ωρών και Εκπαιδευτήκαν - Ενημερώθηκαν συνολικά 7121 άτομα.

Στόχος για το 2017 είναι η εκπαίδευση, σε θέματα παροχής Α' Βοηθειών και Βασικής Υποστηρίξης Ζωής κτλ., Πολιτών ή Ομάδων Πληθυσμού όπως: Σύλλογοι, Φορείς, Υπηρεσίες, Σχολεία κτλ. Προτεραιότητα είναι ακόμη και η Εκπαίδευση Ειδικών Επαγγελματικών Ομάδων όπως: Αστυνομικοί, Πυροσβέστες, Στρατιωτικοί, Εκπαιδευτικοί, Προσωπικό Δ.Ε.Κ.Ο., Υγειονομικοί, Ναυαγοσώστες σε Εξειδικευμένα κατά περίπτωση Εκπαιδευτικά Προγράμματα που Καταρτίζονται από το ΕΚΑΒ Λάρισας σε συνεργασία με τους ενδιαφερομένους.

Οι Εκπαιδευτές που ασχολούνται με τις παραπάνω δραστηριότητες είναι κάτοχοι Τίτλων και Πτυχίων παρακολούθησης Προγραμμάτων Εκπαίδευσης, αναγνωρισμένων τόσο σε Εθνικό όσο και σε Διεθνές Επίπεδο.

Οι γνώσεις και η εμπειρία των Εκπαιδευτών του ΕΚΑΒ Λάρισας εγγυώνται τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα σε οποιοδήποτε εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετάσχουν.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα του ΕΚΑΒ Λάρισας επικοινωνήστε στο τηλ. 2410-685.219 & fax. 2410-617.116 (Δευτέρα - Παρασκευή και ώρες 07:00 - 15:00, Ξενοφώντας Λέτσας)».

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ, Διεύθυνση:Πεζόδρ.Παπασταύρου 6 Λάρισα

τηλ:2410564000, email:info@eleftheria.gr, σελ:11, επιφάνεια:34360

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ

Κραυγή αγωνίας για τις θεραπείες ειδικής αγωγής

Όπως επισημαίνουν οι γονείς των παιδιών τα οποία χρήζουν ειδικής αγωγής, από τις 5 Ιανουαρίου είναι ξεκρέμαστοι και αναγκασμένοι να καλύπτουν οι ίδιοι τις θεραπείες των παιδιών τους. **»15**

Επαγγελματίες υγείας και γονείς διαμαρτυρήθηκαν σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα

Κραυγή αγωνίας για τις θεραπείες ειδικής αγωγής

Σε απόγνωση βρίσκονται οι γονείς των παιδιών που χρήζουν υπηρεσιών ειδικής αγωγής. Όπως επισημαίνουν, από τις 5 Ιανουαρίου είναι ξεκρέμαστοι και αναγκασμένοι να καλύπτουν οι ίδιοι από την τσέπη τους τις θεραπείες των παιδιών τους, προκειμένου να τους παρέχουν το καλύτερο δυνατό.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettabouka@yahoo.gr

Αιτία για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί είναι οι νέες συμβάσεις που ζήτησε ο ΕΟΠΥΥ να υπογράψουν οι επαγγελματίες της ειδικής αγωγής. Οι συμβάσεις αυτές προκάλεσαν την έντονη αντίδραση των συλλόγων και των σωματείων επαγγελματιών - επιστημόνων και νομικών προσώπων που παρέχουν τις παραπάνω υπηρεσίες, οι οποίοι αρνήθηκαν να τις υπογράψουν. Όπως υποστηρίζουν, επιχειρείται μία μεθόδευση εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ, ο οποίος προχωρεί σε οριζόντια περικοπή της δαπάνης για την ειδική αγωγή, ενώ οι νέες συμβάσεις που καλεί τους επαγγελματίες να υπογράψουν, προβλέπουν υπερβολικά μικρές αμοιβές. Μάλιστα, χθες το πρωί οι επαγγελματίες ειδικής αγωγής πραγματοποίησαν παραστάσεις διαμαρτυρίας, τόσο έξω από το υπουργείο Υγείας στην Αθήνα όσο και έξω από το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης στη Θεσσαλονίκη, όπου επέδωσαν και σχετικό ψήφισμα με τα αιτήματά τους. «Διαμαρτυρόμαστε για την αιφνίδια πρόταση που δεχθήκαμε από τον ΕΟΠΥΥ στις 22 Δεκεμβρίου 2016. Ο Οργανισμός ήθελε έως την 1η Ιανουαρίου 2017, δηλαδή μέσα σε λίγες

Παράταση για τα παραπεμπτικά

Με χθεσινή ανακοίνωσή του, ο ΕΟΠΥΥ αναφέρει ότι η απόδοση της δαπάνης για θεραπείες ειδικής αγωγής και αγορά οπτικών ειδών, θα γίνεται στους ασφαλισμένους σύμφωνα με την ισχύουσα διαδικασία, εφόσον τα σχετικά παραπεμπτικά και γνωματεύσεις που βρίσκονται σε ισχύ έχουν εκτελεστεί έως και την 25η Ιανουαρίου 2017. Η διοίκηση του Οργανισμού επισημαίνει ότι οι εκτελέσεις γνωματεύσεων που θα πραγματοποιηθούν στη συνέχεια, καθώς και η υποβολή των δαπανών αυτών, θα διενεργείται μόνο μέσω του συστήματος ηλεκτρονικών υποβολών από συμβεβλημένους παρόχους και όχι από τους ασφαλισμένους. Έτσι, οι περιφερειακές διευθύνσεις δεν θα παραλαμβάνουν αιτήσεις ασφαλισμένων για αποζημίωση των ανωτέρω θεραπειών, εφόσον η εκτέλεση των γνωματεύσεων έχει πραγματοποιηθεί από 27 Ιανουαρίου και μετά. Ο Οργανισμός υπενθυμίζει ότι η υποβολή των αιτημάτων των δικαιούχων του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ γίνεται στα υποκαταστήματα αυτού και μόνον για παροχές που πραγματοποιήθηκαν το έτος 2016. Ο ΕΟΠΥΥ έχει ανακοινώσει την κατάργηση της προπληρωμής για την προμήθεια προϊόντων και υπηρεσιών και την απευθείας αποζημίωση του παρόχου από τον Οργανισμό.

ημέρες, να συμμετέχουμε σε μία προσημαστική διαβούλευση για τους όρους σύμβασης των παρόχων υπηρεσιών ειδικής αγωγής. Οι όροι είναι εξαιρετικά και δεν αρμόζουν στην ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουμε. Γιατί μιλάμε για ένα πολύ ευαίσθητο κομμάτι της κοι-



Χθες το πρωί οι επαγγελματίες ειδικής αγωγής πραγματοποίησαν παραστάσεις διαμαρτυρίας, τόσο έξω από το υπουργείο Υγείας στην Αθήνα όσο και έξω από το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης στη Θεσσαλονίκη (φωτ.).



νωνίας μας: τα παιδιά που χρήζουν φυσικοθεραπείας, λογοθεραπείας, εργοθεραπείας, ψυχολογικής αντιμετώπισης», δήλωσε κατά τη διάρκεια της χθεσινής διαμαρτυρίας στη Θεσσαλονίκη, ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Νευροεξελικτικής Αγωγής (ΕΕΝΑ) **Βασίλης Δοβεστάς**.

«ΘΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΠΕΙΝΑΣ»

Παράλληλα, εξήγησε ότι «αυτή τη στιγμή καλούμαστε, μέσω μίας συμφωνίας οικονομικής εξαθλίωσης, να δουλεύουμε με μισθούς πείνας. Με τις νέες συμβάσεις θα παίρνουμε καθαρά το 1/3 των χρημάτων που παίρναμε μέχρι τώρα. Ο ΕΟΠΥΥ δεν είναι τίμιος απέναντι στους ασφαλισμένους. Θεωρούμε ότι κάνει κοινωνική πολιτική στις πλάτες των επαγγελματιών υγείας». Για μη βιώσιμη σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ έκανε λόγο ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Ελλήνων Εργοθεραπευτών **Κωνσταντίνος Χατζηγεωργίου**. Όπως επισήμανε, «όλοι οι επαγγελματίες της ειδικής αγωγής θα έχουμε σοβαρά προβλήματα στις επιχειρήσεις μας. Θα υπάρχουν θεραπευτήρια που θα αναγκαστούν να διώξουν τον κόσμο που δουλεύει εκεί, γιατί είναι

φυσιολογικό οι γονείς να μην μπορούν να βάλουν τα λεφτά από την τσέπη τους για τις θεραπείες των παιδιών τους». Σύμφωνα με τον ίδιο, οι επαγγελματίες της ειδικής αγωγής ζητούν να μην συρρικνωθεί ο προϋπολογισμός της ειδικής αγωγής, να δοθεί παράταση του ισχύοντος καθεστώτος για τουλάχιστον τρεις μήνες μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις με τον ΕΟΠΥΥ και να επιλυθούν τα νομικά και θεσμικά προβλήματα των συμβάσεων. Στο πλευρό των επαγγελματιών ειδικής αγωγής βρέθηκαν και γονείς των οποίων τα παιδιά λαμβάνουν τις θεραπείες αυτές. Όπως τόνισε η **Χριστίνα Μπλέτσου**, μητέρα παιδιού με σύνδρομο, «δεν έχουμε πια επιλογή να πάμε το παιδάκι μας να το θεραπεύσει κάποιος που είναι γνώστης. Μας στέλνουν σε οποιονδήποτε, που δεν είναι ειδικευμένος. Από 5 Ιανουαρίου είμαστε ξεκρέμαστοι. Θα πρέπει οι ίδιοι να καλύπτουμε τις θεραπείες των παιδιών μας για να τους παρέχουμε ό,τι καλύτερο».

ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

Καταγγέλλουν παρέμβαση της αστυνομίας στο επιστημονικό έργο τους

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ της αστυνομίας στο επιστημονικό τους έργο καταγγέλλουν οι γιατροί της «Δημοκρατικής Πανεπιστημονικής Κίνησης Γιατρών Λέσβου» με στόχο να διακοπεί η νοσηλεία του Αιγύπτιου απεργού πείνας Μοχάμεντ Α. που εισήχθη στο νοσοκομείο λίγες ώρες πριν επιβιβαστεί στο πλοίο με προορισμό την Τουρκία, γλιτώνοντας έτσι την απέλαση. Με ανακοίνωσή τους αναφέρονται σε πιέσεις που ασκούνται σε μέλη της ιατρικής κοινότητας και ζητούν την παρέμβαση του ιατρικού συλλόγου του νησιού αλλά και της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών. Συγκεκριμένα, στην ανακοίνωσή της η ΔΗΠΕΚ Λέσβου σημειώνει:

«Πληθαίνουν τα περιστατικά παρέμβασης-πίεσης και προσπάθειας επιρροής στο ιατρικό έργο από την αστυνομία. Μετά το περιστατικό του δεμένου με χειροπέδες μετανάστη, σήμερα (την Παρασκευή), αρχικά προφορικά, ζητήθηκαν από την Αστυνομία γραπτές εξηγήσεις για τη νοσηλεία μετανάστη στο νοσοκομείο, αίτημα που έγινε και γραπτό μετά από αντιδράσεις συναδέλφων. Ο γιατρός, που θα έπρεπε να εξασκεί με ελευθερία και πρεμία το λειτουργήμα του, βρίσκεται κάτω από ψυχολογική πίεση. Πράγμα που μπορεί αφενός μεν να οδηγήσει σε ιατρικά λάθη, αφετέρου δε εγείρει ζητήματα ηθικής και δεοντολογίας. Απαιτούμε οι παρεμβάσεις να σταματήσουν ΤΩΡΑ» καταλήγει η ανακοίνωση.

Γ.ΠΑΓ.



ΗΡΩΕΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ τους γιατρούς και τους νοσηλευτές του «Ευαγγελισμού» ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης κατά την πρόσφατη αιφνιδιαστική επίσκεψή του στο νοσοκομείο

Πρόταση για την Υγεία ετοιμάζει η ΝΔ

Πλήρη προγραμματική πρόταση για την Υγεία ετοιμάζεται να δώσει στη δημοσιότητα η Νέα Δημοκρατία, που γενικότερα εντείνει την αντιπολιτευτική της δράση αναδεικνύοντας θέματα από την καθημερινότητα. Σύμφωνα με πληροφορίες, μεγάλη βαρύτητα δίνεται στην αρτιότερη οργάνωση της Πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας μέσω αναδιάρθρωσης του συστήματος, ώστε να αλλάξει δραστικά ο τρόπος λειτουργίας του. Όπως ανέφερε και κατά την πρόσφατη αιφνιδιαστική επίσκεψή του στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, «η δημόσια Υγεία βρίσκεται στα όρια της κατάρρευσης και στηρίζεται πλέον στην τεράστια προσπάθεια που καταβάλλει τόσο το ιατρικό όσο και το νοσηλευτικό προσωπικό». Γι' αυτό και σχολίασε στο Twitter ότι «οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό είναι ήρωες», κάτι που αποτέλεσε σημείο αναφοράς.

Ο Μητσοτάκης για τα στελέχη

Με τους καθηγητές της Πολιτικής Ακαδημίας Στελεχών της ΝΔ συναντήθηκε χθες ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος σε ανάρτησή του στο Facebook τους ευχαρίστησε για το έργο τους. Όπως αναφέρει, είχε την ευκαιρία να συζητήσει μαζί τους για την πρόοδο, αλλά και τους

στόχους του εγχειρήματος. «Στηρίζω με όλες μου τις δυνάμεις την προσπάθειά τους να συνδράμουν με τις πολύτιμες γνώσεις και την εμπειρία τους στην εκπαίδευση στελεχών με πειστικό και αποτελεσματικό πολιτικό λόγο» τόνισε ο κ. Μητσοτάκης, προσθέτοντας πως με τις συνεδριάσεις της Πολιτικής Ακαδημίας Στελεχών διαμορφώνεται ένα ισχυρό δυναμικό, «μια ομάδα στελεχών, ικανή να συνδράμει ουσιαστικά στη διεύρυνση της απήχησης του ιδεολογικού στίγματος και του προγραμματικού λόγου της παράταξής μας». Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΝΔ, οι προσπάθειες για εκσυγχρονισμό των διαδικασιών ανάδειξης και επιμόρφωσης στελεχών δεν σταματούν.